



▣ 新闻动态

- 首页新闻 -

- 新闻动态 -

- 校园动态 -

- 国际交流 -

J. H, Johnson纪念艾西理. 渥华德. 林则医生 (2)

(2007-05-14)

怀着深深的悲哀之情，我们记住，Dr. Ashley Lindsay于1968年11月9日在Wellesley Hospital离我们而去，享年84岁。

Dr. Lindsay生于Quebec省，1907年毕业于多伦多牙外科皇家学院。毕业后他作为第一个牙科传教士被Methodist Church 派遣到华西教会。他众所周知的辉煌成在任何地方都有记载，在此毋庸赘述。仅提一事就足以反映Dr. Lindsay的成就。他在1911年创建了中国第一个牙科医院。蒋介石先生作为他的早期病人之一，看出了针对这个国家的教育计划的得益之处，因此给了他精神上的支持。

华西协合大学1917建立了牙科系，并在1919年将其升格为牙医学院。1927年，医学院和牙学院合为一体，Dr. Lindsay作了10年医院主管，1921年到1950年除了休假期间以外，他担任牙科系主任。他从1946年到1950年担任副校长，在忠实地工作了43年后离开了中国。

他把为数不多的加拿大休假都投入到自己的专业学习和研究。他杰出的学位论文“The Direct Approach Mandibular Block”就是1928年休假的产物。在1935年的假期期间，他从多伦多获得了牙科理学硕士学位，10年后又由多伦多大学授予L. L. D. 学位。先前他还获得了中国教育部最高荣誉证书。

1935年他休假时，我和他建立了紧密的个人关系，并且开始认识到他的潜能和优良的个人素质。多年来，尽管远离家乡，Dr. Lindsay对北美教育的发展和目标的了解程度却高于大多数同胞教育者。在他身上，集合了学者全部特质，独立思考、孜孜好学、精力充沛、充满勇气。Dr. Lindsay是一个虔诚的教徒，一个不尚空谈、脚踏实地的实干家。他的水平其实远高过自己的认识。

回到加拿大后，Dr. Lindsay全身心地投入宗教活动、职业生活和社区生活，承担了大量繁重而艰巨的责任，其中之一就是担任安大略牙科联合会期刊(O. D. A. Journal)编辑长达15年，工作尽心尽力。为表彰其多年的倾心奉献，安大略牙医协会在1968年年会上授予他终身会员资格。在致辞中，Dr. Guest赞赏地说道：“此人从不宣扬自己做过什么，要做什么，能做什么！但只要需要或责任召唤，他就会以勇气，决心和罕见的睿智承担起责任。然后毫不作作地退居幕后，安宁而享受，因为他工作为人所需。他没有为自己工作。他为事业工作、为同仁工作、为职业工作、为他生活的世界工作。Dr. Lindsay离开了我们，留下了他的遗孀Alice W. Taylor，蒙特利尔的姐妹Mrs. Melvor，一个在魁北克的兄弟Ronald Lindsay。我们谨向这些陷入失去亲人悲痛之中的人们致以最真诚的同情。

